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Niederschrift 
 

über die 8. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Mittwoch, dem 19.08.2009, im im 
Ual Fering Wiartshüs. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:45 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jens Pedersen  Bürgermeister  
Herr Uwe Bohn    
Frau Birgit Brodersen    
Herr Jan Brodersen    
Herr Johannis Christiansen  2. stellv. Bürgermeister  
Frau Margret Ketelsen    
Herr Carl Nickelsen    
Herr Hark Riewerts  1. stellv. Bürgermeister  
Herr Christfried Rolufs    
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Meer    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 7. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 
 5.1 .  Selbstüberwachungsverordnung (SüVO) 
 5.2 .  Deichbaumaßnahme 
 6 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Pedersen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 7. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

 
Es liegen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 7. Sit-
zung vor. Dieser Teil gilt somit als genehmigt. 
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 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es liegen keine Wortmeldungen von Seiten der anwesenden Einwohner vor. 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 
  
 5.1. Selbstüberwachungsverordnung (SüVO) 
  

Bürgermeister  Pedersen berichtet, dass gemäß Selbstüberwachungsverordnung (Sü-
VO) bis zum 22.2.2012 die Prüfung der öffentlichen Abwasserkanäle zu erfolgen hat. 
Anschließend ist die Prüfung dann alle 10 Jahre durchzuführen.  
Die Beauftragung von entsprechenden Fachunternehmen zur Prüfung der öffentlichen 
Abwasserkanäle wird durch das Amt Föhr-Amrum für alle amtsangehörigen Gemeinden 
erfolgen. Aufgrund der gemeinsamen Vergabe kann mit Einsparungen gegenüber einer 
Einzelbeauftragung gerechnet werden. 
 

 5.2. Deichbaumaßnahme 
  

Zur Baumaßnahme am Deich in Oldsum berichtet Bürgermeister Pedersen, dass die 
Abnahme des 1. Bauabschnitts inzwischen erfolgt sei. Es seien keine Beanstandungen 
vorgebracht worden. 
In Bezug auf die Kleientnahme und die potenzielle Gefährdung des angrenzenden Ge-
meindewegs soll ein Protokollauszug aus dem Übergabeprotokoll angefordert werden. 
Die Bauleiterin, Frau Stöckmann, sieht derzeit keine Gefährdung für den bestehenden 
Gemeindeweg. 
 
Die Verwaltung wird in Bezug auf den 2. Bauabschnitt der Deichbaumaßnahme gebeten 
zu klären, wie der Reitweg (Wattwanderweg nach Amrum) zukünftig verlaufen und wo 
die Querung des Deiches erfolgen soll. Aus den bisherigen Planungen sei dies nicht 
erkennbar. 
 

 6. Verschiedenes 
  

Bürgermeister Pedersen berichtet, dass die Infotafel trotz mehrfacher Anmahnung noch 
nicht fertig gestellt wurde. Als Liefertermin wurde Anfang August 2009 vereinbart. 
 
Ein Gemeindevertreter berichtet von einem Informationsschreiben der Föhr Tourismus 
GmbH, in dem darauf verwiesen wird, dass die Kurabgabe gemäß Beschluss der Ge-
meindevertretung zukünftig (ab Dezember 2009) nur noch unbar eingezahlt werden 
könne. Bürgermeister Pedersen wird gebeten zu klären, wann dieser Beschluss gefasst 
worden sei. Mehrere Gemeindevertreter machen deutlich, dass auch zukünftig Barein-
zahlungen möglich sein müssten. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Jens Pedersen Daniel Meer 
 


